

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1801 POR RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

Crónica financiera de Madrid

La suspensión de sesiones de Cortes ha producido mal efecto en la Bolsa, pues se ha visto la imposibilidad de hacer nada que redunde en beneficio de la nación con el actual régimen parlamentario, hasta el punto de quedar sin aprobar el proyecto de casas baratas, que sólo estaba a falta de dictamen de la Comisión mixta.

Los ferrocarriles, que han estado bastante deprimidos, reaccionan a última hora, porque se espera que se implante la elevación de tarifas por imperiosa necesidad de las circunstancias, y esto es favorable, por cuanto por ahora quedan sin aplicar las cortapisas que el proyecto del señor La Cierva ponía en vigor en defensa de los intereses nacionales.

Se avecina, pues, lógicamente, un período de mejora de los valores ferroviarios que, por obra y gracia del Parlamento, se encuentran con muchas de las ventajas del proyecto y sin ninguno de los inconvenientes ni obligaciones.

El cambio internacional, bastante firme, en parte por la huelga minera inglesa y en parte por maniobras especulativas de los mercados extranjeros.

En cambio, el resto del mercado acusa francamente pesimismo, pues la escasa animación que podía prestarle el corte de cupones y pago de dividendos desaparece ante el tiro que hace la emisión de obligaciones.

El primer día ha sido favorable para ésta, pero como se han presentado al reembolso obligaciones por más de 63 millones de pesetas resulta que la emisión total es de 663 millones, de los que ayer han sido pedidos unos 300 nada más a pesar de haber concurrido toda la Banca española por sumas de importancia, es perándose por tanto que durará bastante esta emisión.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ Redactor jefe de El Financiero

Subastas de montes

Por la Dirección General de agricultura se han señalado las siguientes subastas de montes de esta provincia:

El día 11 del actual, la del monte denominado «El Pinar» de los propios de Aldeanueva del Codonal, consistente en la resinación de 11.147 pinos a vida y 1.652 a muerte, cuya tasación asciende a 44.592 pesetas.

El mismo día, se verificará la del monte nombrado «Valdelaguna y el Rasero», de los propios de Yanguas de Eresma, consistente en la resignación de 6.516 pinos a vida y 512 a muerte, en una tasación de 23.004 pesetas.

También se celebrarán dicho día las subastas de los montes denominados «Los Pinares», de los propios de Año y «Pinar del Concejo», de los propios de Anaya, cuya tasación respectiva es de 27.033 pesetas y 19.398.

LA FUENTE DE LA DEHESA

Varias familias de las que concurren con frecuencia a la Fuente de la Dehesa, nos ruegan llamemos la atención del alcalde señor Guajardo, sobre el estado deplorable en que se encuentra aquel ameno y pintoresco sitio, tan frecuentado en esta época del año.

Ha sido roto el caño de la fuente, abundan los charcos con peligro para los niños y falta por las noches alguna luz que evite escenas poco edificantes.

Las familias que nos hacen este ruego, no dudan que el señor Guajardo, que tantas pruebas tiene dadas de su celo e interés por los servicios de policía urbana, adoptará las medidas procedentes para que sean subsanadas las deficiencias que más arriba apuntamos.

ARANDA DE DUERO

Camión incendiado

Cargado de trigo, desc. e Roa, se dirige a esta villa el camión propiedad de los fabricantes de harinas señores García Sainz y Compañía.

A unos ocho kilómetros de aquí frente al disco de la estación de Castriello, el camión tuvo que parar, por falta de gasolina. Avisados teleféricamente los dueños, remitiéronla seguidamente en un auto. Cuando se disponía a reanudar el viaje, empezó el camión a arder.

En el vehículo iban varias personas que arrojáronse de él rápidamente, ante las indicaciones del «chauffeur», que temía una explosión.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El camión quedó totalmente destruido, así como los 40 sacos de trigo que traía.

Corresponsal

FIGURAS DEL DIA



Don Rufino Blanco,

profesor de la Escuela Superior del Magisterio, que preside la excursión de estudiantes a las principales poblaciones de Portugal, donde son muy agraciados

La novena del Sagrado Corazón de Jesús Donativos

Suma anterior, 418,50 pesetas. Doña Salud Greus de López Pozas, 10 pesetas; señora viuda de la Calle, 5; una señora devota, 5; doña Cruz Huertas de Nieva, 2. Total, 440,50 pesetas.

Queda cerrada la suscripción, dando las gracias a las personas que han contribuido con sus donativos, y especialmente a la camarera señorita Fuenfria de Cáceres, por el celo que se ha tomado en el adorno del altar.—La Junta.

La situación agrícola

Ha comenzado en Castilla la recolección. El arranque de las algarrobas toca a su fin; la siega de las cebadas avanza rápidamente en muchas comarcas; unos días más, y estará en su apogeo. Las avenas y centeno se enceran día a día, y los trigos van trocándose de verdes en dorados.

El campo está que da gloria verlo. Sólo las algarrobas han fallado: la sequía se juntó con las heladas, y mermaron de tal modo la cosecha, que ésta es mala en unas comarcas y pésima en otras. Por desgracia se han cumplido nuestras anticipadas impresiones.

También las cebadas se han resentido algo de la sequía; pero en menor proporción de lo que se temía. No hay todavía datos suficientes para juzgar definitivamente del resultado, pero parece que no se muestran descontentos los labradores que las han segado ya. Las eras dirán la última palabra.

Los centenos ofrecen buen aspecto, aunque se han quedado bajos. Las avenas también van granando a satisfacción.

Del trigo son cada día mayores los optimismos. La granazón se está realizando en las más excelentes condi-

ciones, pues el calor no es excesivo —después de aquellos terribles días de la anterior semana—el viento suele temblar un poco los ardores del sol y las noches son frescas sin extremar tampoco el descenso de la temperatura. Así, sin peligro de «arrebatarese», los trigos granan admirablemente y se van encerando ya las espigas, que empiezan a inclinarse al peso de su preciada carga. Los trigos están tan tupidos, que apenas se distinguen los surcos: tanto y también han mantenido este año las plantas. Se espera, pues una, ópima cosecha en toda Castilla, y en Aragón, Rioja y Cataluña, salvo las excepciones locales, lamentables, causadas por los pedriscos. De Castilla la Nueva, Andalucía y Extremadura, las noticias no son tan satisfactorias, pero tampoco malas, especialmente en las dos primeras regiones.

BIBLIOGRAFIA

Plan de vias y medios de comunicación de la provincia de Segovia y regiones limítrofes

Con este título publicará en breve nuestro estimado compañero en la Prensa, el conocido publicista don Fortunato Fernández el interesante y documentado trabajo que fué premiado en el Certamen regional celebrado con ocasión del IV Centenario de la muerte de Juan Bravo

Comprende este trabajo temas de tan reconocida importancia como «Apuntes geográficos», «Pueblos y habitantes», «Ferrocarriles», «Industrias segovianas», «Ferrocarriles alpinos», «Riqueza hidráulica», «Minería», «Síntesis histórica de la fabricación del vidrio», etc.

La sola comunicación de estos temas demuestran todo el interés que encierra el trabajo de don Fortunato Fernández, el cual trabajo merece ser conocido por los amantes de Segovia, y con el que ha venido el autor a prestar un señalado servicio a las letras castellanas, y muy especialmente a este viejo y glorioso rincón segoviano.

Información general

¿Se planteará hoy la crisis total?

El primer disparo

La situación política, que ya desde hace días era grave y compleja, empeoró ayer notablemente.

En el Consejo que celebraron anteayer los ministros en el domicilio del señor Allendesalazar, al tratarse del problema político, los señores conde de Bugallal, Argüelles y Piniés reiteraron su deseo de dejar de ser ministros. El jefe del Gobierno rogó a todos que cesaran de su actitud, a fin de no aumentar las dificultades. El ministro de la Gobernación se resignó a continuar; pero el de Hacienda se negó resueltamente a seguir desempeñando la cartera.

—Pues aceptaremos—dijo el señor Allendesalazar—la dimisión del señor Argüelles, y continuaremos nosotros hasta que Dios quiera.

Y con esto dio por terminado el Consejo.

También dimite el señor Piniés

Ayer escribió el señor Piniés al presidente del Consejo una carta manifestándole que, subsistiendo las causas que motivaban la dimisión del ministro de Hacienda, con quien siempre había estado de acuerdo en los Consejos, y con el que había compartido el criterio que aquel mantenía, le presentaba la renuncia de su cargo con carácter de irrevocable.

La noticia desconcertó al señor Allendesalazar, puesto que, representando el señor Piniés en el Gobierno al presidente del Congreso, le obligaba a plantear la crisis total.

Conferencias sin resultado

Con el deseo de conjurar, o por lo menos, con el de no agravar la situación creada, y no hacer más difícil la resolución de la crisis, el señor Allendesalazar se trasladó al domicilio del señor Sánchez Guerra, para rogarle que el señor Piniés retirara su dimisión, y que, en el caso de que la mantuviera, le diese el nombre de algún otro amigo suyo para sustituir al ministro dimisionario.

No fué satisfactorio el resultado de la visita, y el jefe del Gobierno fué inmediatamente a casa del señor Maura, para exponer a éste la nueva dificultad con que tropezaba, y reiterarle su deseo de que se prestara a formar Gobierno.

Tampoco tuvo eficacia esta gestión del presidente del Consejo. El señor Maura se negó resueltamente a encargarse de formar Ministerio en las circunstancias actuales.

Dos visitas más hizo ayer el señor Allendesalazar. Una, al ministro dimisionario de Gracia y Justicia, para rogarle que retirara la dimisión, y

otra, al ex ministro señor Ordóñez, con quien se proponía sustituir al señor Argüelles.

El presidente en Palacio.—Una noche para reflexionar

Desde el domicilio del señor Ordóñez, y sin haber podido reducir al señor Piniés, el presidente del Consejo fué a Palacio, después de haber dejado a su hija en la Casa de Campo, en la cual se hallaban de paseo su majestad el Rey y el infante don Fernando.

Cinco minutos antes de que regresara el Rey estaba en la regia estancia el jefe del Gobierno.

La conferencia del Monarca con su primer ministro duró media hora. A la salida, el señor Allendesalazar estuvo muy poco expedito.

—He puesto a la firma de S. M.—dijo a los periodistas—unos decretos que afectan al Cuerpo de Correos y al ministerio de Hacienda. Mañana, a las diez y media, volveré a despachar con el Rey. Esta noche me la he tomado para reflexionar.

—Pero, ¿para reflexionar sobre qué?—preguntaron los periodistas. Y añadieron:

—¿Va usted a plantear la crisis total?

—No, no—dijo el señor Allendesalazar—. Vendré a hablar con Su Majestad de todas estas cosas.

—¿Vaya usted a reunir ahora al Consejo de ministros?

—No. Esta noche, no. Pueden ustedes estar completamente tranquilos.

Se espera para hoy la crisis total

Hay quien habla de una situación parlamentaria presidida por el señor Sánchez Guerra.

En lo que todos están de acuerdo es que el señor Allendesalazar exponerá hoy al Rey las nuevas y difíciles circunstancias en que se encuentra para continuar gobernando, y le presentará la dimisión de todo el Gabinete.

Otra conferencia

En el Retiro conferenciaron ayer, a última hora de la tarde, los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina, señores conde de Bugallal, Argüelles y Fernández Prida.

Se sabe que uno de ellos dijo:

—La crisis tiene que ser total, porque Allende me dijo anoche que si Piniés presentaba la dimisión él plantearía al Rey la cuestión política en toda su amplitud.

Noticias desmentidas

Negó ayer terminantemente el ministro de la Guerra la noticia publicada en algunos periódicos de estar preparando una división que ha

de reforzar a nuestras tropas en Marruecos.

Eso es tan fantástico—dijo el vizconde de Eza—como lo de mi salida del Ministerio por supuestas divergencias entre la oficialidad que está operando en Africa. Convendría que ambas noticias las desmintieran ustedes categóricamente, pues ni se ha pensado remotamente en preparar para su envío a Marruecos los 12.000 hombres que se dicen ni nunca estuvo más unida que ahora la oficialidad.

La Jefatura de los conservadores

A pesar de las reservas que guardan los primates del partido conservador, sábase que en el almuerzo político del domingo se trató de este tema.

Los amigos del señor Sánchez Guerra se mostraban muy contrariados, suponiéndose que va perdiendo terreno la candidatura de aquél para jefe del partido.

En cambio aumentan las probabilidades de que el jefe sea el actual presidente del Consejo, para cederla después al señor La Cierva.

Maura o los liberales

Ante las dificultades, cada vez mayores, que se presentan para resolver la cuestión política, vuelve a hablarse de un Gabinete maura o liberal.

El primero dice que no irá ni atado, y los liberales, por su situación, no están en condiciones de formar Gobierno.

El Hospital de la Misericordia

Se han reanudado las obras del Hospital de la Misericordia hasta agotar los donativos que últimamente han sido recogidos por el infatigable doctor Gila, para este benéfico fin.

Se pretende habilitar muy pronto tres salas para mujeres dotadas del material quirúrgico y aséptico conveniente, pudiéndose asegurar que con la caridad de los segovianos, entidades y personas que demostraron su altruismo en tan humanitario fin, pronto Segovia contará con un hospital en condiciones de poder competir con los establecimientos benéficos similares extranjeros.

La estatua a Juan Bravo

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso comunero segoviano:

Suscripción

Suma anterior, 8.893,91 pesetas. Doña Obdulia Vargas y sobrinos, 15 pesetas; señor maestro de Pelájos, 2; doña Modesto Para, 2; don Lucas Bernardo, 2; don Leopoldo Mateo, 2; don Isidoro García, 2; señor cura de Martín Miguel, 2; señor farmacéutico de Lasras de Cuellar, 2; idem de Barranjos, 2; don Luis Calle, 2; don Frutos Adrados, 2; don Isidoro Ruiz, 4; señor médico de Escarabajosa de Cabezas, 2; Ayuntamiento de Cháñez, 17; don Angel Cruz, 2; don Benvenido Alonso, 2; señora maestra de Honrubia, 2. Reanudado hasta el día de hoy, 8.953,90 pesetas.

“EL FINANCIERO,”

Ha aquí el índice de trabajos que publica esta importante Revista madrileña en su número 1.057, correspondiente al 1 del actual.

Semana internacional, por Mitó, Las flanzas británicas, por Leonard J. Reid; Homenaje al masquinista Manuel Montero en la Academia de Ciencias Morales y Políticas; Compañía Hispano Americana de Electricidad; Lo del Banco de Barcelona, por José Vidal; El Tercer Congreso Patronal de España; suplemento gráfico dedicado a la provincia de Guipúzcoa, con 48 páginas.

Secciones de Seguros, Avisos Oficiales, Mercados Nacionales y Extranjeros, Pesca, Conservas e Industrias derivadas, Navegación y Construcciones Navales, Minería y Metalurgia, Ingeniería e Industrias, Subastas, Industrias y Comercio, Dividendos y Cupones, Ferrocarriles, Importación y Exportación, etcétera.

Crónicas de Girona, Alava, Las Palmas Mayores, Argel, Barcelona, Vizcaya; Gran Bretaña, Estados Unidos.

Oficinas Centrales: Paseo de Rosales, Madrid.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Toda exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artritis, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.



Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 OCTUBRE

OSRAM - AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.--Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado Correos 325

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Viniflorador sulfúrico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten duces o abocados, que no se conserven limpios y de vivo color y que tengan de media un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinaria

de fundición endurecida



Redete Turbina «Francis»

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA VERVE» AUTENTICA
CAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas antiguas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene su sede, ni sus oficinas en Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

AVERLY (S. A.) APARTADO 36, ZARAGOZA

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL DE PUBLICACIONES VEINTE NUMEROS MENSUALES VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

PIRAMES EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PRODUCCION

COMPANIA ANONIMA CALPE

MADRID, CALPE, BARCELONA, SEGOVIA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

«LA HIGIENICA» Agua vegetal de nitro

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PREGIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

Mercados

AYLLON

Trigo, 20,50 pesetas la fanega
Centeno, 17,75 id. id.
Cebada, 17 id. id.
Avena, 11 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.
Yerba, 20 id. id.
Harina de primera arroba, 8,50.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19 pesetas las 98 libras.
Centeno, a 15,50 id. las 98 libras.
Cebada, a 14 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yerba, a 16,25 id. id.
Algarrobas, a 16 id. id.
Harina de lavar, la arroba, a 15 pesetas.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega.
Cebada, 12,50.
Centeno, 16.
Algarrobas, 14.
Yerba, 14,50.
Avena, 8

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1013	2001	2007	9	33	5	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	6	4004	2018	4	32	88	2012	10	2002
	Mer- cancias	Ligero	Ligero	Rápido	Mixto	Rápido	Mensa- jerías	Correo	Transv.	Mensa- jerías	Expreso		Mensa- jerías	Correo	Rápido	Mer- cancias	Ligero	Expreso	Mixto	Mensa- jerías	Ligero	Rápido	Ligero
	3.	1.2.3.	1.2.3.	1.	1.2.3.	1.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.		1.2.3.	1.2.3.	1.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.2.3.	1.	1.2.3.
MADRID	2:49	6:15	8:58	9:42	10:20	16		16	18:30	20	21	MEDINA, salida	22:6	2:53	4:53	5:20		6:18	11:14				18:56
V. da	5:00	7:34	8:48	10:16	12:2	16:54		18:19	19:45	21:22	21:52	Olmedo	22:54	3:23	5:19	6:27		6:43	11:54				17:20
		8:36	9:48	10:16	13:3	17:34		19:9	20:44	22:57	23:34	Fuente Santa C	23:21			7:11			12:14				17:31
		9:10	10:13		13:35			19:32	21:1	23:26	23:57	Ciruelos Coca	23:31			7:25			12:25				
		6:36	9:23	10:18	13:44	18:1		19:43	21:17	23:38	23:3	Coca	23:45	3:48	5:39	7:47			12:35				
		7:11	9:38	10:33	14:00	18:17		19:78	21:34	23:56	23:9	San Agustín	0:7	3:59	5:9	8:5			13:49				
		8:00	9:50	10:45	14:21	18:29		20:11	21:46	0:13	23:32	Ortigosa	0:33	4:17	6:2	8:51		7:25	13:12				
		8:24	10:6	10:59	14:40	18:42		20:25	22:02	0:31	23:46	Amuña	0:50	4:27	6:13	9:13			13:25				
Segovia				11:14	14:40	18:42		20:50		0:51	0:1	Vanguas	1:4	4:37	6:13	9:37			13:37				18:13
Salida				11:19	15:7	18:53	17:51	20:50		1:32		Abusán	1:17		6:29	9:57			13:48				
Hontanares					15:42	19:17	18:30	21:19		1:45		Hontanares	1:38	4:55	6:29	10:23		7:52	14				18:28
Ahusán					15:54	18:45	18:45			1:58		Segovia, llegada	2:7	5:23	6:55	11:11		8:18	14:29				18:52
Vanguas					16:6	19:56	19:56	21:14		2:11	0:50	La Losa, salida	3:9	6:2	7:35		7:40	8:30	14:51	11:15	17:40	19:1	21
Armuña					16:18	19:17	19:17	21:42		2:25	1:00	Segovia, salida	3:30	6:18	8:5		8:1	8:30	15:27	11:41	15:2	17:18	21:18
Ortigosa (Santa M. de N.)				11:57	16:32	19:43	19:57	21:54		2:47		Otero	3:52	6:34	8:5		8:17	15:49	12:2	13:18	18:34	19:42	21:43
N. Asunción					16:58	20:26	20:26	22:11		3:1	1:22	El Espinar	4:29	7:5	8:33		8:31	9:22	16:05	12:24	13:14	18:42	21:43
Coca					17:11	20:04	20:54	22:22		3:11		San Rafael	4:29	7:5	8:33		8:40	9:29	16:19	12:15	13:43	18:43	21:53
Ciruelos Coca				12:24	17:21	20:54	20:54	22:22		3:19		Cercedilla	5:11	7:44	8:57		9:3	9:47	16:51	13:12	14:8	20:3	22:33
Fuente Santa C.					17:32	20:57	20:57	22:45		3:45	1:44	Medina, llegada	6:46	8:40	9:25		9:39	10:15	17:43	14:1	19:44	20:29	23:16
Olmedo					17:53	20:22	21:5	22:45		4:25	2:3	MADRID, llegada					10:49	11	19:40	5:47	20:2	21:10	00:21
Medina, llegada				13:01	18:30	20:47	22:4	23:12															

OBSEVACIONES.— Los trenes número 2.001 y 2.002 sólo circulan los domingos y el día 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto. El rápido número 5 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el número 6, los martes, jueves y sábados. El número 28, correo, desde el 25 de Junio hasta el 20 de Agosto sólo admitirá viajeros entre las estaciones comprendidas entre Hontanares y Santander.

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

Cupletistas, por Francisco de Cossío.—Fantasías.—Guitarra española, por Ramón de Ojano.—Fábula.—La ingratitud de la ignorancia, por José Rodao.—Cuento.—El balcón, por J. H. Rosny.—Libros y librerías.—Tomo 13 de las obras completas de Manuel Linares Rivas.—Cocina cómica.—Merluza de cerdo, por Juan Pérez Zúñiga.—De la fuente (poesía), por Antonio Casero.

CUPLETISTAS

Gómez Carrillo, en una serie de artículos, está trazando la silueta de las más célebres cantadoras de todos los países. El escritor brillante, el último cronista brillante que nos queda, se ha casado con Raquel Meller y en este solo hecho se justifican sus entusiasmos por el «musical».

Las llamadas estrellas de «varietés» van teniendo bastante aceptación entre nuestro público, y, sin embargo, el espectáculo que nos ofrecen no puede ser más lamentable. Si los espectadores meditasen unos momentos el significado de los componentes que integran el arte de una cupletista, se convencerían de que la mejor de todas ellas no merece los honores del aplauso ni de la admiración.

La intérprete suele andar en punto a temperamento artístico a la altura del poeta y del músico. En general no sabe expresar estados de alma, pues si lo supiera hubiese consagrado su talento a la escena, ni tiene una voz agradable, que de tenerla hubiese ensayado en el género lírico. A veces intentó ser actriz o cantante, y como fracasara en estos menesteres se dedicó a cupletista.

En España al cabo de una desproporcionada ganancia, hay bastantes militares de muchachas que asisten a unas academias de cuplés como podían asistir a la Escuela Normal. La codicia de los padres conduce a estas desgracias por los más peligrosos caminos.

En España al cabo de una desproporcionada ganancia, hay bastantes militares de muchachas que asisten a unas academias de cuplés como podían asistir a la Escuela Normal. La codicia de los padres conduce a estas desgracias por los más peligrosos caminos.

Francisco de Cossío

Fantasías

Guitarra española

Un «cantor» cetrino «hora» una granadina. Es una copla melancólica, triste, oscuramente trágica... En el «cablo» una mujer de brava estirpe árabe, comenta el «jipio», un pequeño gangoso, con un doblamiento supino de cintura, en un ademán de agonía, de ansia o de abandono.

La voz del «cantor» dice otra copla. Y en tanto, el «tocador» se abraza a la guitarra como a una mujer. Obediente a la mano sabia del «artista», el instrumento rompe en un arpeggio de infinitas nosalgias. En la «prima», rebelde y juguetona, salta una locura imposible y dichosa. El «bordón»—viejo filósofo encajado que acaso cantara en otra edad el sueño romántico de algún kalifa abúlico—recogiendo toda la armonía de la caja sonora, voluptuosa y picante, tentadora y sutil, con voz llena y grave, hace de la copla una oración sin par, un poco triste... La guitarra es España.

mántico. Todo el amor esclavo, bárbaro, grandioso, bestial, grosero, perverso o sublime. Todo español adora a su guitarra como a su madre misma. Toda España habla en ella. Los cuerdos y los inconscientes. Y todos la quieren por igual. Porque se ríe de las penas del triste. Porque canta con él sus alegrías. Porque es amor y es beso y es halago y es mimo y es caricia de ofrenda y mirar muy dulce de unos ojos queridos.

Ramón de Ojano

Fábula

La ingratitud de la ignorancia

Enjugábase el sudor de su faz tostada y ruda, bajo una encina copada halló sombra un segador. Y mirando al sol decía: —Tu intenso calor me espanta. ¡Si tú no existieras, cuánta mi felicidad sería!

José Rodao

Cuento

EL BALCON

Casi todas las noches, al volver a mi casa, veía al otro extremo del jardín un balcón iluminado. A veces estaban abiertas las vidrieras y, acoda da en la barandilla, se destacaba la flexible silueta de una mujer.

Observé que no se encendía la luz hasta poco antes de las dos y que se apagaba a las tres. Desde luego me figuré que la inquilina pasaba esta hora en preparativos para meterse en el lecho, y la juzgué noctámbula por gusto o por necesidad. Pero después supe que se acostaba antes de la media noche, que se levantaba a la hora que he dicho y que se volvía a costar al cabo de un rato. Era una costumbre original, pero no dejaba de tener cierto encanto: nada predis pone tanto para gozar de la noche como abandonar el sueño por un momento. El silencio es más delicioso, las sombras del jardín, más agradables y más misteriosas.

Una noche de Abril encontré a la romántica desconocida asomada al balcón e iluminada vagamente por la luz de la luna. La saludé quitándome el sombrero y me contestó con una inclinación de cabeza. Me pareció entrever una maravillosa dulzura en la esbelta silueta cuyo rostro permanecía oculto en la penumbra de una mantilla. Volví a saludarla en los días sucesivos y siempre me contestó con la misma graciosa reverencia lenta y rítmica, como de pavana.

Como por aquel entonces no ocupaba mi pensamiento ninguna mujer, la nocturna vecina empezó a interesarme. Cada día iba preocupándome más, y no tardamos en establecer un lenguaje telegráfico por encima de los árboles. Poseía yo el arte de hablar por los dedos, que me había enseñado una antigua novia, y se dió el milagro de que ella lo conociese bastante mejor que yo.

Empezó la desconocida por pedirme absoluto silencio, por arrancarme la promesa de que no intentaría averiguar quién era hasta el día en

que ella misma quisiese romper el misterio. Así se lo prometí solemnemente, y nuestra intimidad se hizo muy grande. Al principio sólo contestó con evasivas a mis requerimientos amorosos, hijos más bien de la curiosidad en los primeros días, algo apasionados después, hasta que una noche de Septiembre se me entregó por completo su corazón... a setenta y cinco pasos de distancia... ¡Oh! ¡Aquella noche de Septiembre me entregó por completo su mar etéreo, su lámpara envuelta en un velo de tul pálido, que se descorría al soplo de la brisa de Occidente, sus árboles agitados como ropajes de niñas!

Pasó el otoño, el invierno después, y el idilio permanecía suspendido en el espacio. En vano le suplicaba yo a la amada incógnita, en vano le ofrecía mi vida entera por una entrevista. Se encerraba en su hermetismo tras el misterio de una especie de voto que sólo podría romperse an dando el tiempo. Al llegar la primavera, yo estaba medio loco; me quedé flaco y descolorido, no tenía más ilusión que la de aquellos momentos deliciosos en que veía aparecer la flexible silueta y el rostro envuelto en la penumbra de los encajes. Y aun tales instantes eran dolorosos y desesperados; momentos de súplicas inútiles y de pasión reconcentrada.

Una noche no se iluminó el balcón, ni a la siguiente tampoco. Sobrecogido de angustia, permanecí dos días asomado a mi ventana. No pude dormir, lleno de lúgubres presentimientos. En la mañana del tercer día recibí una carta, por la cual se me rogaba que fuese a casa de un notario, para mí desconocido. El instinto me dijo que iba a saber noticias de mi vecina. No perdí ni un momento en acudir a la cita. Me hallé ante un hombre gordo y ya viejo, sentado a la mesa de un despacho puesto al antiguo estilo. Me dijo el notario que yo heredaba a la señorita V..., muerta hacía dos días, y que, no teniendo familia, me nombraba legatario universal.

—La fortuna—me dijo—está constituida en papel del Estado, muy se

guro, y asciende a ochocientos mil francos. En cuanto al testamento, es indiscutible: está hecho bajo mis indicaciones.

Me miraba con una sonrisilla de felicitación. Y con la misma amabilidad añadió:

—Tengo también el encargo de entregarle a usted este pliego cerrado, confidencialmente.

Cogí la carta y baluceé conmovido:

—Ya volveré otro día a pedirle a usted más detalles, caballero.

Me hizo una inclinación de cabeza, y yo salí conmovido y con el corazón destrozado. Me oculté en el fondo de un café para leer las últimas palabras de mi amiga.

La carta era breve y decía así:

«Perdone usted a una pobre vieja, soltera, que le haya engañado para gozar la única felicidad verdadera que tuvo en su vida. A usted se la debe. Fea y altiva, no pude amar a ninguno de los hombres a quienes traté; todos me repugnaban por su actitud hipócrita o brutal, y llegué a los sesenta y dos años con el corazón rebo sante de ternura y sin haber sentido ni una sola vez la divina alegría de pensar en un ser amado y que me amase desinteresadamente. Usted me ha proporcionado este placer infinito. Gracias a usted he podido vivir casi un año sumida el alma en un delicioso éxtasis. Ahora soy feliz, «he vivido», y ya cerea de la muerte, constituye mi única esperanza e ilusión que conserve usted un recuerdo conmovedor de su pobre amiga del balcón de enfrente...»

No sé cómo los demás hubieran tomado la cosa; yo lo único que sé decir es que permanecí más de un cuarto de hora llorando en el rincón obscuro del café. Y lo más extraño es que el recuerdo de mi idilio tiene para mí toda la fragancia, toda la dulzura de los maravillosos cuentos de amor que todos nos forjamos, y que no puedo asomarme por la noche a una ventana sin que penetre en mi corazón una dulzura infinita, sin que entrevean mis ojos una flexible silueta tan encantadora como la Virgen de Verona, o aquella hermosa cristiana que deslumbró todos los ojos cuando el kadí y los dos pachás mandaron que le descubriesen el rostro.

J. H. Rosny

Libros y librerías

«Tomo XIII de las Obras Completas» de Manuel Linares Rivas.

Una feliz coincidencia ha hecho que al propio tiempo de publicarse este tomo XIII de las Obras de Linares Rivas, sonara el nombre de tan insigne dramaturgo un poco más lejos de los carteles de los teatros y de los círculos y salones literarios. El caso se debe a la justicia que una vez ha hecho la Real Academia Española otorgando un puesto dentro de su seno a tal autor, incluyendo entre los que figuran en la lista de los inmortales.

DE LA FUENTE

—La del botijito blanco, y de los ojazos negros, y de la carita fresca, cumplo con los mandamientos, y, párese un poco, para dar de beber al sediento, y decirle tan y mientras, que si tiene el lao izquierdo desalquilao, aquí hay un amor pa ocuparlo presto, y lo digo y lo rubrico ante un notario.

—Bien hecho; de lo del agua, hay va el agua, quesa yo no se la niego a ningún mortal; de lo otro, «ne pa posible», mancebo, porque con estas calores cualesquiera piensa en eso, y además, lo ha dicho usted que, vamos, no ha habido tiempo ni pa pensar la respuesta; es usted un cohete.

—Pa eso soy mismamente la pólvora, serrana mía.

—¿Qué miedo! —Y hablando de todo un poco, qué fresca está el agua, cielo. —Es que son puros las aires de la calle de Toledo. —Es qu'es fresca la serrana que lleva el cacharro.

—¡Quietel y beba, y deme el botijo, porque, compadre, estoy viendo que pa apagarle la sed hay que llamar a un bombero.

Linares Rivas, ha roto una vez con la rutina y el formalismo que es la pauta de los Centros oficiales de España y en su discurso de recepción, desentendiéndose de los prejuicios tradicionales de esa casa docta, ha hablado sin sujetarse a la falsilla que se da como norma a todos los neófitos para su acertado ingreso en la literaria cofradía. Es por eso quizá por lo que se ha escandalizado algo la beatería académica cuando se han dejado decir por algunos que el discurso de Linares Rivas en su ingreso no ha producido el buen efecto que era de esperar, dado su nivel social y su jerarquía dentro de las letras. Y es que no ha comprendido todavía lo que dejamos dicho antes y que por esa estima que señalamos, Linares Rivas prefiere a todo otro honor el de que se le reconozca como un maestro de hacer comedias y como un pensador que expone sus elocuciones en el estilo que mas le acomoda, ya que es sentencia de puro sabida olvidada la de que *est o es el hombre*.

Linares Rivas, que es un revolucionario aristócrata, un anarquista de guante blanco, que si no dispara con pólvora es por lo mal que huela, pero que el día que las exenciones mortíferas hubieran bien, disparará sin duda alguna, no ha sido tomado en la consideración de respeto y responsabilidad que se desprenden de su obra teatral. Linares Rivas para la gente de arriba es el viejo galante de sus comedias (perdón por lo de la vejez a los cincuenta años) que dice las cosas más arduas, pero que las dice tan bien y tan adornadas que la pólvora no le sienten y en sus balas solo ven el algodón.

Yo que soy un admirador incondicional de este autor, original, pese a quienes pretenden enroscarle en parentescos muy respetables, pero de los cuales no tiene ni una gota de savia, creo que es un escritor demolidor con las únicas características de demolición que se pueden tolerar en este siglo de ateminamientos y de molición; demolidor sin olor a vino y a dinamita, como quiere que huela el petrolero de mitin *Oratoria Ven de siglo*.

El nombre de Linares Rivas y su editora, la Biblioteca Hispana, no necesitan de comentarios laudatorios para que renovemos con adjetivos el éxito de las publicaciones que vienen dando a la estampa.

Cocina cómica

MERLUZA DE CERDO

A un cuartillo de leche de burras que haya cocido por espacio de diez minutos en un embudo de metal, se le agrega un manojito de perejil moscado, quince gramos de legía Fenix, una jicara de creosota y seis metros de canela en rama, haciendo hervir toda esta mezcla hasta que quede reducida a la nada. Cuando ya no exista ni rastro de todo ello, se compra una liebre de buenos antecedentes y se prensa todo lo posible colocándola debajo de una nodriza montañesa, después de sacarla los ojos.

Al mismo tiempo se tendrán partidos en rodajas dos pepinos de América y dos piñas de Leganés, o viceversa, cuyas rodajas se rebozarán con belladona, y se tendrán en el baño de María Santísima por espacio de tres meses, hasta que la liebre prensada haya proceado debajo de la nodriza. En seguida se machacan en un mortero dos o tres berenjenas y se vuelcan en un cuartillo de limón helado, cuidando de que no se inflamen.

Se pasa todo esto por un tamiz y se le introduce a la liebre en las entrañas, cosa que agradece mucho el animal, porque le produce cosquilleo en los hipocondrios y se los refresca.

Colocada la liebre en una fuente de Lozoya y rodeada de la piña, de los pepinos y de unas cuantas cucharadas de orujo recién ordeñado, se sirve a los comensales, que no recuerdan, seguramente, haber probado en su vida un plato como la merluza de cerdo. Juan Pérez Zúñiga

—¡Ay, hija, es qu'está mu frescal

—¡Ay, padre, y usted es frescol

Y además alimbar.

—¡Vaya!

—¡Iba usted a pasar el resto de su preciosa existencia a mi lao, como en un sueño fantástico, porque yo soy pa querer un portento, y usted m'ha gustao, por, vamos, por yo no sé qué; por eso, por ir así de trapillo sin alimbar.

—Oiga, ¿puedo darme ya con el cacharro a mi casa?

—¡Ya lo creo!

—Entonces, deme el botijo.

—Pos, es verdaz, que aún le tengo.

—Pensaba que le quería de prueba d'amor.

—Lucero:

de prueba d'amor, si acaso, un sí qu'usted me dé.

—¡Quietel!

u le doy una guntadal

—¡Si es una prueba de pesol

—La misma que se merece usted, por sentirse fresco.

—¿Cómo qu'usted que me sienta con esta calor, tormento?

—¿Se può pasar?

—Pase usted; ¿en qué quedamos?

—En eso,

—¿Pa cuándo?

—Pa cuando Cierva se vaya del Ministerio.

Antonio Casero

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la Reina de Castilla, premio obtenido en Palencia, por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado

se despacharon bastantes, aconsejo al que la quiera lo consiga cuanto antes. No vaya a llegar el día que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto cuando ya no haya existencias. No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena, no carguéis con armatostes, por ahorrarnos cien pesetas. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de extratajemas; fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema.

Hermenegildo García Yagüe
VALDESIMONTE (SEGOVIA)



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial desde hace 15 años consecutivos
C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona
Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

SUETOS

A nue tros suscriptores

Habiendo renovado las fajas de este periódico, los suscriptores de fuera de esta localidad que no recibían EL ADELANTADO o que observaban alguna deficiencia en la entrega del mismo, les agradeceremos nos lo comuniquen, para corregir estas faltas.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

A cobrar

Se halla abierto el pago de los maestros jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio, correspondiente al mes de Junio último y segundo trimestre del año actual.

Donativo

Don Nicasio Reina, dueño del tiro al blanco instalado en la Plaza Mayor, ha entregado al señor alcalde como tesoro del Comedor de Caridad, veinticuatro pesetas con destino a dicha benéfica institución.

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde
(POR TELEFONO)

Crisis total

El presidente, al despachar con el Rey, plantea la cuestión de confianza. Las consultas. Últimas noticias. La impresión es que seguirá el mismo gobierno

A las diez y media de la mañana llegó el señor Alendusalazar a Palacio.

Manifestó a los periodistas que iba a despachar con el Monarca y que a la salida les daría más noticias.

Cerca de media hora permaneció el jefe del Gobierno con el Rey y a la salida dijo que había informado a don Alfonso de la situación política, y como consecuencia de ella, presentó la dimisión de todo el Gobierno.

El Rey me ha contestado que consultaría con los presidentes de las Cámaras y luego con los señores Bugallal y La Cierva.

Desde Palacio fué el señor Alendusalazar a su domicilio, donde le visitaron la mayoría de los ministros, para informarse del curso de la crisis.

El señor Sánchez de Toca Poco antes de las doce estuvo en Palacio el presidente del Senado.

Manifestó a los periodistas que había aconsejado al Rey la conveniencia de que siga gobernando el actual ministerio, tal como está constituido, estancando durante el verano, con todo detenimiento el problema de los transportes.

El presidente del Congreso

Momentos después de salir el señor Sánchez de Toca llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra. Manifestó a los periodistas que no sabía nada desde anoche, hasta que recibió el aviso del Monarca y añadió que a la salida hablaría claro.

Cerca de la una salió el presidente del Congreso de la regia estancia, y dijo a los reporteros.

—He aconsejado la continuación del señor Alendusalazar al frente del Gobierno, sin que esto signifique que el señor Pimes siga de ministro.

También creo conveniente, de seguirse mi consejo, que continúe el señor La Cierva en Fomento, para llegar a un punto de armonía entre sus proyectos y la situación de la Hacienda pública.

Si todo esto no pudiera lograrse, dada la situación del país, tanto en lo social como en lo internacional, mi opinión es que debía constituirse un Gobierno presidido por Maura e integrado por personas de gran autoridad, para resolver todas las cuestiones que están pendientes de solución.

piritu, se vieron ayer igualados a los mimados por la fortuna, y no se sentirían tan abandonados de la sociedad que les alberga en su seno.

El generoso rasgo del empresario de los caballitos del Tío Vivo ha hecho más en favor del problema social, que muchos artículos de los ilustres campeones de las ideas modernas.

Y es que en las cosas más pequeñas se encuentra a veces un fondo de sabiduría y provechosa filosofía.

DE SOCIEDAD

Vinjas

De Salamanca ha llegado a Segovia, de paso para La Granja, la joven esposa del señor Benito Hernández, hermana de nuestro compañero de Relación don Fortunato Fernández Aniverario

Se han visto muy concurridas las misas dichas en la mañana de hoy en la iglesia de los PP. Misioneros del Corazón de María, por el alma del exlentísimo don Luis Patiño y Fernández Dirán, teniente de Artillería y gentilhombre de S. M., con ejercicio y servidumbre, el cual falleció el 5 de Julio de 1918.

Era el aristócrata finado un pundonoso militar y un completo caballero, y en Segovia contaba con numerosas amistades, conservándose de él los más gratos recuerdos.

En esta triste fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus padres los marqueses de Castelar, a su abuela a la doña viuda de los Villares, y a la familia toda del señor Patiño y Fernández Durán, por cuya alma pedimos una oración a nuestros sectores.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso al empleo inmediato por el turno reglamentario, nuestro buen amigo el teniente de Intendencia, con destino en esta capital, don Enrique Escudero.

Reciba nuestra enhorabuena.

Nuevo gentilhombre

Ha jurado el cargo de gentilhombre de cámara de S. M., con ejercicio, el coronel de Artillería, don Joaquín Garricqui, tan conocido y estimado en la sociedad segoviana.

Felicitemos al señor Garricqui por tan honroso como merecida distinción.

Fal ecimiento

Hay ha fallecido el antiguo y competente funcionario del Ayuntamiento don Julián Poo.

Nuestro pésame más sentido a la familia de finado.

La musica en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Alfonso XIII, pasodoble.—Tito Schipa.
- 2.º Canzonetta del cuarteto, obra 12 (primera vez).—Mendelssohn.
- 3.º Fantasia gallega.—Montes.
- 4.º Schifetzada, selección (primera vez).—N. Rimsky.
- 5.º Sevilla, suite española (primera vez).—Albeniz.
- 6.º Alma española, pasodoble.—Moulier.

Sucesos locales

Caida de un niño

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde el niño Juan Miguel Pastor, el cual, a consecuencia de una caída, se produjo una fuerte contusión de ligamentos en la muñeca izquierda.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Pescador herido

Ha sido ayer operado por el doctor Gila, en el Hospital de la Misericordia, el vecino de Amuna Félix Ruiz García, de veintiocho años, casado, el cual pescando con cañemita sufrió la explosión de un caucho que le destruyó la mano izquierda, teniendo que ser amputados tres dedos.

Después de serle practicada la operación quedó en un estado relativamente satisfactorio.

Recos de la provincia

Fresno de Cantespino

Faenas agrícolas

Han dado principio con la siega de cebada y en breve se hará la de trigo por toda esta comarca.

Bautizo

El día 29 del pasado se impusieron las aguas bautismales a un precioso niño, hijo de nuestro amigo don Aniceto Gutiérrez, rico labrador de este pueblo.

Al neófito se le dió el nombre de Manuel, siendo padrinos su tío don Cayetano Gutiérrez y su esposa, ricos propietarios del inmediato pueblo de Sequera de Fresno.

Terminado el bautizo, fueron obsequiados los concurrentes al acto en casa de los padres de la criatura, con pastas, licores y habanos, repartiéndose entre los niños de la escuela dulces y dinero.

Viajeros

Ha regresado de Segovia, después de asistir a una asamblea celebrada por la clase, el competente secretario de este Ayuntamiento, don Daogracias Provencio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a la simpática señorita Cándida Martiñu Rivero, del inmediato pueblo de Sequera de Fresno.

Viático

Le ha sido administrado hoy al asciano Eusebio Martínez Provencio, habiendo asistido el pueblo en masa a este acto.

Hacemos votos por el restablecimiento del enfermo.

Corresponsal

2 Julio, 1921

Información local



Julio 4 Lunes

Dediquemos hoy estas líneas a las cosas pequeñas, aunque resultan grandes por su carácter y por su significación.

La empresa del carrusel de los caballitos del Tío Vivo tuvo ayer un rasgo delicado, obsequiando a los niños del Hospicio con unos minutos de sana y confortadora alegría.

Primero las niñas asiladas, y más tarde los niños pudieron darse la satisfacción de montar en esos caballitos de cartón y en esos minúsculos coches que giran en vertiginosas vueltas, dando la sensación de un viaje, sin moverse del punto de partida.

Una ilusión más, de las muchas que ofrece la vida en sus diversos aspectos.

Esos niños asilados, a quienes parecen negados ciertos recreos del es-

LA ADUANA

ALMACENES DE CEREALES Y VINOS DE Adriano Fernández Cristóbal

MOZONCILLO Y ESTACION DE YANGUAS

¡¡TABERNERO!!

No dudeis un momento que donde os conviene hacer las compras de vino es en

(LA ADUANA)

Es que no hay quien pueda competir con

A. F. C., no, señor. ¿Por qué razón? Por lo que sigue

- 1.º La forma de hacer compras y pagos, le rinde una economía que no conoces por aquí otra cosa que disfrute de la misma utilidad.
- 2.º Disponer para transportar el vino de 3.800 arrobas de embases de su propiedad, quedando eliminado de sus alquiler que otros almacenistas pagan, gravando en 25 céntimos arropa de vino.
- 3.º Conocer y estar siempre en los centros productores de vino y aprovechar las mejores compras y tener en cuenta al mismo tiempo, que siempre he trabajado con una utilidad muy limitada.

OBSERVACION IMPORTANTE

Los anuncios por regla general suelen ser muy fantásticos lo que perjudica al público creyente y honrado, porque para despistar la realidad dicen disponer de lo que no tienen; éste tiene a coger incautos.

El dueño de estos almacenes garantiza y prueba todo lo expuesto en el mismo.

PRECIOS DE HOY

Pesetas (4,50 arropa de 16 litros).

Pedidos de más de 100 arrobas, consultar

Gracias a dos importantes partidas de vino tinto superior de color y grado; blanco muy pálido, paladar fino, y por ser la compra en inmejorables condiciones, se puede ceder al precio indicado, persuadido que no hay quien le mejore, teniendo en cuenta la calidad del vino.

NADA DE LO QUE DIGAN CREAIS

Hacer sus pedidos a estos almacenes y quedareis convencidos que para ganar dinero hay que hacer las compras en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

Mozoncillo y estación de Yanguas

La Hernia

POR EL METODO G. H. BOER

El nuevo método del señor G. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, su eliminación más sana, los trabajos, un alivio inmediato a reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, e incluso, voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los aparatos reparadores G. A. BOER, cuyas operaciones curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan por que sus resultados impresionantes para los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos e firmes atestaca los efectos benéficos y curativos del método G. A. BOER.

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse en el menor tiempo, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista G. A. BOER, que en visita regular nuestra región y recibirá en:

VILA, miércoles 13 de Julio, Hotel Ingleses.
SEGOVIA, jueves 14 de Julio, Hotel Comercio Europeo.
MEDINA DEL CAMPO, viernes 15 de Julio, Pousa a las 10 de la mañana.

VALLEADOLID, sábado 16 de Julio, Hotel Inglaterra.

ESPECIALISTA HERNIARIO
Edgar Quinet, París

G. A. Boer: 52, Boulevard

CRUADA

Se necesita una muchacha de catorce a diez y seis años para servir en una casa de labor, en esta capital. Informarán en la Administración de este periódico.

Se venden

unas parejas de palomas en la Plaza de San Martín, número 1.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

- Meroza 1,50 y 1,75
- Congrio 1,50
- Lenguadinas 0,70
- Bacalao 1,50
- Pescadinas 1,00 y 1,90

Mañana habrá escabeche de bonito.

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 98
SEGOVIA